

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1.185

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Sábado, 19 de noviembre de 1927

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

La falsificación de títulos húngaros

Han huido dos complicados en la falsificación

PARIS, 19.—Ocupándose del asunto de los títulos húngaros, el "Journal" dice que la persona que logró retirar las maletas intervenidas por los empleados de Aduana de la estación del Norte es el ex cónsul Lacaze, actualmente detenido.

El "Matin" dice que dos conocidos hombres de negocios, extranjeros, complicados en el asunto, han logrado huir. La influencia interpuesta por algunas personalidades

PARIS, 19.—El "ECHO de Paris" dice que los testigos que han declarado ayer ante el juez especial que entiende en el asunto de los títulos húngaros han hecho manifestaciones que permiten establecer el papel que han desempeñado en él diversas personalidades que aceptaron interponer su influencia para facilitar los manejos de Blumenstein y sus cómplices.

El Gobierno húngaro no realiza gestiones ocultas

BUDAPEST, 19.—Contestando el ministro de Hacienda, en la Cámara de Diputados, a una interpelación relativa al asunto de la falsificación de los títulos húngaros, ha declarado que tiene la convicción de que el Gobierno francés y las autoridades francesas obran y obrarán con toda imparcialidad y objetividad.

Terminó rechazando la alegación de que el Gobierno húngaro realice gestiones ocultas sobre el asunto de referencia.

La política inglesa

Mac Donald se retirará de la política?

LONDRES, 19.—Según el "Daily News", Ramsay Macdonald está muy delicado de salud, hasta el punto de que tendrá que retirarse de la vida política dentro de poco.

El acuerdo con Lituania

LONDRES, 19.—El Acuerdo anglo-lituaniano que acaba de firmarse fija la deuda de guerra lituana de 1919-1920 en 150.000 libras esterlinas, cantidad reembolsable, con un interés del 5 por 100, en cinco años.

La fusión de las Compañías Wickers y Armstrong

LONDRES, 19.—Se han hecho públicos detalles acerca de la unión entre las Compañías Wickers y Armstrong Whitworth, que, como se recordará, fue anunciada no hace mucho tiempo.

La Casa Wickers dice que una de las consecuencias de dicha unión será centralizar la producción.

Varias fábricas serán dedicadas especialmente a la fabricación de productos comerciales.

Mediante la unión entre las citadas Compañías podrán, además, introducirse considerables economías, y la cantidad de trabajo será mucho mayor.

El presidente de la nueva Sociedad será sir Herbert Laurence.

FRANCIA

Los radicales socialistas no combatirán al Gobierno

PARIS, 19.—El presidente del partido radical socialista ha declarado que, contrariamente a lo que se afirma en determinadas informaciones, su partido no tiene el menor propósito de combatir al Gobierno, particularmente en lo que concierne a la cuestión de las reservas militares, como contrarias al partido.

Regresa el señor Painlevé

LE BOURGET, 19.—El señor Painlevé, que salió esta mañana del aeródromo de Croydon, llegó sin novedad al Bourget, a las dos y media de la tarde.

Una interpelación sobre la actual crisis agrícola

PARIS, 19.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Diputados varios oradores han interpelado al Gobierno acerca de la actual crisis agrícola, expresando la mayoría de ellos la opinión de que no es suficiente para conjurarla el aumento de los derechos sobre el trigo, y han solicitado se adopten medidas de protección para los productores de ese indispensable artículo.

Les contestó el ministro de Agricultura, el cual recordó que había sometido ya al Parlamento una ley relativa a las especulaciones ilícitas.

Agregó que la crisis agrícola no se deja sentir solamente en Francia, pues afecta a la mayoría de los países, y que el aumento de los derechos del trigo al 35 por 100 se hace teniendo en cuenta el precio mundial del expresado artículo.

Después de asegurar que el Gobierno adoptará las medidas que sean necesarias en favor de la agricultura, citó estadísticas que demuestran que la importación francesa en 1927 ha sido menor que en 1926.

Añadió que el presupuesto del ministerio de Agricultura para el año 1928 es doble que el de 1925, y prevé seis millones de francos para semillas seleccionadas.

enseñanza agrícola utilizando el cinematógrafo y la telefonía sin hilos y electrificación de los campos.

Terminó diciendo que jamás se ha hecho tanto como ahora en favor de la agricultura.

A continuación se levantó la sesión. La próxima se celebrará el lunes.

El petróleo y sus derivados

PARIS, 19.—En los círculos políticos de esta capital se afirma que el Gobierno presentará en breve al Parlamento un proyecto de ley relativo a la implantación de un control sobre la importación de petróleo y sus derivados.

Pleito interesante.—El artista tiene derecho a disponer de sus obras

PARIS, 19.—El pintor francés Camoin que hace poco entabló un pleito contra cierto número de comerciantes de objetos de arte por vender pinturas que él había destruido, y que ellos restauraron, ha ganado su asunto.

En la sentencia dictada por el Tribunal de París se sienta la jurisprudencia de que el autor tiene derecho a disponer de sus obras como si fueran propiedad particular. El señor Camoin había roto antes de la guerra varias de sus obras de la juventud y arrojado los pedazos a la basura. Fueron recogidos y vendidos a negociantes que pegaron y compusieron las telas.

La sentencia del Tribunal añade que el artista es el único juez de lo que quiere dejar a la posteridad, y que sus derechos en este asunto habían sido violados por los demandados. Condena, además, a éstos a entregar al artista 5.000 francos en concepto de daños y perjuicios.

Las relaciones francobelgas

PARIS, 19.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, señor Vandervelde, y el ministro de Comercio francés, señor Bokanowski, han conferenciado acerca del estado actual de las negociaciones comerciales francobelgas.

Ecos de sociedad

Mañana San Félix de Valois será el santo de los señores de Arteta, Baldasano Boix, Campo, Carazony, Cortés y Rodríguez de Llano, Ortiz, López Montenegro, Sánchez Exnarriaga Granda, Suárez Inclán, y Candelas Licerias.

Y el lunes La Presentación de Nuestra Señora, lo celebrarán sus días las condesas viudas de Peñarálber y Taboada y Villada. Señores Becerro de Bengoa, viudas de Bermúdez Reina y de Torres Rivas. Señorita de Bermúdez Reina.

En breve será pedida la mano de la encantadora señorita Josefa Frías López para el joven capitán de Ejército don Francisco Javier de Asúa, hijo del inspector de los Reales Palacios, don Luis, y sobrino de don Germán y de Miguel.

Está recibiendo muchas felicitaciones el conde de Castillo Fiel con motivo de su nombramiento de gobernador.

Era en la actualidad jefe de Negociado de tercera clase del Gobierno civil de Madrid.

Se ha verificado una cacería en Puente Genil, en el castillo Anzur, propiedad de los duques de Tarifa, siendo las escopetas los marqueses de Esquivel y Jara Real, los condes de Garvey, Torrubia y Villagonzalo, y los señores Danvila, Medina Villalonga, Rivera, Tegero y Urcola.

El lunes a las cuatro y media de la tarde, contraerán matrimonio en el Cristo de la Salud la señorita Milagro Avial y Lloréns con D. Pedro Cabeza de Vaca y Santos Suárez.

Han regresado: De Miraflores de la Sierra, los Marqueses de Güell; de Fuenterrabía, la condesa viuda de Avial; de San Martín de Valdeiglesias, D. Manuel Corcuera; de Santander, D. Emilio Botín, y de Cáceres, el vizconde de Roda.

Ha marchado a París la marquesa de Tamarit.

La guerra en China

Dícese haberse producido un golpe de Estado en Cantón

PARIS, 19.—El "Paris-Midi" publica un despacho de fuente inglesa dando cuenta de haberse producido un golpe de Estado en Cantón.

La ley Marcial en Hankeu

HANKEU, 19.—La conducta valerosa y disciplinada de las tropas de Nankín ha hecho que cesen los serios temores que había de excesos por parte del populacho.

Ha sido proclamada la ley marcial en el barrio chino y en el de las concesiones.

Complot contra el mariscal Pilsudski

VARSOVIA, 19.—La Policía ha descubierto un complot que tenía por objeto atentar contra la vida del primer ministro, mariscal Pilsudski, efectuando numerosas detenciones, entre ellas la del jefe del complot, llamado Eustachievitch.



La recogida de armas

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente nota:

"Sin novedad en la zona de Protectorado. Durante el mes de octubre se han recogido por las distintas oficinas de Intervención el siguiente armamento: 642 fusiles de repetición, 448 de un solo tiro, 637 de otros sistemas y 249 armas blancas. Total, 1.727 fusiles y 249 armas blancas. En este armamento recogido figuran algunos fusiles pertenecientes a indias licenciadas, que eran propiedad de los indígenas."

Funerales en memoria del general Gómez Jordana

TETUAN, 19.—Se han celebrado solemnes funerales por el alma del que fué comisario superior de España en Marruecos, general Gómez Jordana.

Ocuparon asiento en el presbiterio el comisario superior interino, don Diego Saavedra, y el general Godeb, jefe de las fuerzas de África.

En otros puestos estaban los directores de distintos servicios, presidente y fiscal de la Audiencia, coronel Aranda, todo el Estado Mayor, jefes y oficiales del Cuartel general y numerosas comisiones y representaciones. Asistían también muchas señoras.

Por encargo telegráfico del general Sanjurjo, sus ayudantes, teniente coronel Roldán y comandante Sanel, depositaron coronas en la tumba del general.

MELILLA, 19.—Con motivo de cumplirse el noveno aniversario del fallecimiento del general Jordana, en la iglesia parroquial se celebraron solemnes funerales, que estuvieron concurridísimas.

Los periódicos dedican sentidos recuerdos al finado.

TETUAN, 19.—En el poblado de Río Martín se ha constituido la Junta municipal esperando de su actuación la prosperidad del poblado, que cada día adquiere mayor importancia como playa veraniega.

Hoy, con motivo del aniversario del fallecimiento del que fué alto comisario, teniente general don Francisco Gómez Jordana, se celebrará un solemne funeral, con asistencia de las autoridades.

Con motivo de las primeras nevadas en la comarca central, se activa en el campamento de Targuist la organización de una unidad de montaña, constituida por fuerzas indígenas.

Fuerte temporal de lluvias

TETUAN, 19.—Lluve torrencialmente, produciéndose inundaciones en la vega y en la ciudad. Desde las calles altas caían verdaderas cataratas de agua, que anegaron el Ensanche, dejando algunos sitios intransitables.

A causa del mal tiempo el Mando ha dispuesto que se provea a los soldados licenciados de mantas, que devolverán a los alcaldes de sus respectivos pueblos.

Medidas para la inspección de viajeros

TETUAN, 19.—La superioridad ha ordenado que en el punto de Borch, fronterizo a la zona española, se coloque una señal, que ordene la detención de carruajes, para la inspección de la Guardia civil, y postes y cadenas que cierren y abran el tránsito para facilitar esta inspección.

La Despedida del Soldado

TETUAN, 19.—Para celebrar mañana la fiesta de la Despedida del Soldado, se ha ordenado que se traslade a Rincón de Medak la bandera de servicios de Artillería de posición y costa, ante la que desfilarán los licenciados.

Ayer recogieron las Intervenciones militares 19 fusiles.

En toda la región el frío es intensísimo, encontrándose cubiertas de nieve todas las posiciones de Ketama y Tizzi Ifri.

DE LA ZONA FRANCESA

Se asegura que el general Weigand sustituirá al señor Steeg

PARIS, 19.—De fuente autorizada se asegura que el ex alto comisario en Siria, general Weigand, será nombrado residente general en Marruecos, en sustitución del señor Steeg.

Hoy llegarán a Rabat las niñas Arnaud CASABLANCA, 19.—A consecuencia de una avería originada por el mal estado del camino, quedó inmovilizado el automóvil que conducía desde el puesto de Agnerus a Rabat a las dos niñas Arnaud, que acababan de ser liberadas. Se ha enviado un coche de socorro, calculándose que, de no ocurrir ningún incidente más, las niñas llegarán a Rabat mañana por la noche o pasado mañana temprano.

En cuanto a los señores Maillet y Steeg, éstos, a quien acompaña el señor Luis Steeg, padre del último, harán el recorrido de Beni-Mella a Rabat en dos jornadas, siendo probable hayan llegado hoy por la mañana.

Los secuestrados fueron maltratados

PARIS, 19.—"Le Matin" relata algunos detalles de lo ocurrido a los prisioneros en el momento de ser apresados. Declara—según el periódico citado—el señor Steeg que les hicieron andar durante todo el día, y que cuando trataban de ir más despacio para evitar el cansan-

cio de las mujeres, que se hallaban extenuadas, eran insultados y los pinchaban con la punta de las bayonetas.

"Durante el cautiverio fuimos tratados—dice el referido señor—con bastante dureza. Hubo ocasiones que nos sujetaron los pies con argollas de hierro; pero, ante las súplicas de las mujeres, nos las quitaron."

Las niñas querían ver a sus padres

TANGER, 19.—Las niñas del ingeniero señor Arnaud, que fueron entregadas, llegaron a Beni Mellal vestidas de indígenas y con los pies desnudos. Las dos preguntaron al llegar por sus padres, expresando el deseo de verlos, pues ignoran su triste fin. Las niñas han sido recogidas provisionalmente por la señora Steeg hasta que el consejo de familia diga qué debe hacerse. Las huérfanas serán trasladadas hoy a Tadla, desde donde se dirigirán a Rabat.

La boda de miss Norah Mellón

Los gastos ascendieron a 235.000 pesetas

NUEVA YORK, 19.—Se ha celebrado el matrimonio de Miss Norah Cordelia Mellón, sobrina del secretario de Estado para Hacienda y uno de los hombres más ricos del mundo, con mister Alan Magee Scaife, de una rica familia de Pittsburg.

La ceremonia se celebró en esta última ciudad y sobrepasó en magnificencia a casi todas las bodas aristocráticas de los últimos tiempos. Se calcula que la fiesta costará unos 40.000 dólares (235.200 pesetas). En un pabellón especial donde pueden acomodarse los mil convidados que se esperan, se ha preparado una sala de baile cuya cúpula la sostienen pilares dorados y que semeja un jardín tropical. Está iluminado por luz artificial de luna.

Los estrenos

EN INFANTA ISABEL

"Me casó mi madre"

Martínez Sierra es hombre de buen gusto, y nada tiene de extraño que pensase en arreglar la comedia francesa "Un homme qui se tua"; lo sorprendente, es que se le ocurriera encomendar el arreglo al señor Arniches, que según él mismo declara sinceramente, no le supo hacer.

Martínez Sierra sabe, efectivamente, porque lo ha hecho más de una vez, que para arreglar una comedia de modo que la comedia original no desaparezca, es indispensable una cierta concordancia espiritual entre el autor y el arreglador, es decir, lo que evidentemente faltaba en el caso de "El hombre que se mata".

Lo malo, sin embargo, no fué ese error que no llegó a mayores, gracias a la clarividencia del señor Arniches, declarándose incapaz para arreglar la obra, sino la idea que inmediatamente se le ocurrió al arreglador frustrado de hacer con aquel tema y algunos de aquellos personajes una obra más divertida que "Un hombre qui se tua". Sin duda al señor Arniches le había aburrido la lectura y tenía que al público le aburriría la representación.

El señor Arniches no ignoraba seguramente que al público francés le divertiría mucho aquella comedia; pero piensa, sin duda, que entre el público francés y el español hay, poco más o menos, las mismas diferencias que entre un autor francés, por ejemplo el de "Un homme qui se tua", y un autor español, por ejemplo el de "La Trevellez".

Ahora bien, una cosa es querer divertir y otra muy distinta realizar el propósito y el señor Arniches, aun no utilizando de la comedia original, no consiguió evitar al público el aburrimiento con la particularidad, que seguramente habrá sorprendido al autor de "Me casó mi madre", de que aquel funesto estado afectivo no le produjo el acto primero, sino los otros dos. Durante el primero, que es en lo fundamental el francés, el público se divirtió mucho y se rió bastante.

Cierto que también se rió durante el segundo y el tercero; pero de otro modo y sin divertirse, evidentemente; prueba de ello, que le quedó tiempo para protestar como quien, a pesar de reírse, se llama a engaño.

Las primeras escenas de "Me casó mi madre", tienen efectivamente la gracia del género ligero francés contemporáneo, y tienen también, un tipo muy francés también, el que interpretó admirablemente sobre todo en ese primer acto en que el tipo existió, Antonio Suárez, que demostró haciéndolo ser un galán cómico muy de primera fila. Después, el señor Arniches se despena por los abismos de la vulgaridad del peor teatro castellano, y ya no hay modo de divertirse ni de que los actores puedan salir tampoco de los patrones consagrados. Por último, la catástrofe.

De ella se salvó la interpretación, que seguramente y previos los cortes en que Arniches es maestro, hará vivir la obra durante algunos días en el cartel. Mora, Sepúlveda y Amparo Martí, fueron, con Suárez, los más acertados artistas.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS

DE PUBLICIDAD

Información de Valencia

La carabela "Santa María".—Dos gabarras a pique.—Dos sucesos

VALENCIA, 19.—Ha llegado a esta ciudad el teniente de navío don Julio Guillén, encargado por el Ministerio de Marina de la reconstrucción de la carabela "Santa María", que, como ya se ha dicho, figurará en la representación de la Marina de la Exposición de Sevilla.

La "Santa María" comenzará a construirse el próximo mes de diciembre en los astilleros de la Carraca de Cádiz. Medirá idénticas proporciones que la auténtica carabela que condujo a Colón a través del Atlántico, y será equiparada con todos los detalles y menesteres conforme al trazado de aquella histórica nave.

El citado barco hará su entrada en Sevilla el año de la Exposición, remontando el Guadalquivir y navegando a vela. Llevará su dotación marinera con el número exacto de hombres que la auténtica "Santa María", consistiendo su armamento en falconetes, espingardas y ballestas. Su tripulación y mando irán vestidos con arreglo a la indumentaria de aquella época.

Parece seguro que a bordo de la citada carabela se servirá una comida a Su Majestad el Rey con arreglo a las normas y costumbres de aquel siglo, para lo cual se fabricarán en Valencia vajillas y menesteres en la Escuela de Cerámica de Manises. Igualmente se mandará la maniobra con voces antiguas, rindiendo el bastón de mando el jefe del barco que tal vez sea en aquel momento el duque de Veragua, como descendiente de Colón, y almirante y Adelantado mayor de las Indias a Su Majestad, conforme al ritual y protocolo del tiempo de los Reyes Católicos.

Cuando quede construida la nave "Santa María" será encargado de su mando el teniente don Julio Guillén, que en el momento solemne de su llegada a Sevilla vestirá la coracina y el traje de los navegantes españoles descubridores de América.

Por haberse abierto una vía de agua se han ido a pique en este puerto dos gabarras, una cargada con cajas de naranjas y la otra con fardos de cartón. Las pérdidas son de consideración.

Esta tarde, al paso de un tren en la acequia de Peñarocha fué arrollado un hombre pobremente vestido, que quedó muerto en el acto. No ha podido ser identificado.

Una camioneta municipal arrolló en las afueras de la ciudad a José Navarro, de nueve años. Le produjo heridas de pronóstico grave.

La fuga de penados de San Miguel de los Reyes.—Un cruzamiento

VALENCIA, 19.—El juez que instruye el sumario por la fuga de los tres penados posee una fotografía de un hombre y una mujer que llegaron días antes de la fuga y que han desaparecido. Se cree que estos individuos pueden estar complicados en el hecho.

Para asistir al cruzamiento de don Vicente Calato como caballero de San Juan de Malta y Calatrava llegó el barón de Patraix, dignidad de Clavero de la orden de Montesa. El acto se celebrará en la iglesia del Temple.

La crisis obrera

La jornada de los mineros

BILBAO, 19.—En el escrito que la Cámara Oficial Minera, juntamente con las demás de España y por iniciativa de la de Bilbao, ha de elevar al Gobierno, se pide, entre otras medidas protectoras, el aumento de la jornada obrera a ocho horas en las minas de hierro, en vista de que ya es imposible disminuir más los jornales.

Por los obreros sin trabajo

OVIEDO, 19.—Hoy se reunirá la Comisión mixta de obreros y patronos mineros para tratar del auxilio que deben tener los obreros en caso de paro forzoso y estudiar la fórmula de arreglo de la huelga en la Sociedad Carbones Asturianos, puesto que la Empresa, rechazó la fórmula propuesta por los obreros.

La Diputación ha acordado destinar diez mil pesetas a la suscripción para los obreros sin trabajo.

La reforma agraria en Checoeslovaquia

PRAGA, 19.—Ante la Comisión de Presupuestos ha informado el ministro de Agricultura acerca de la reforma agraria, la cual está a punto de quedar terminada. La reforma significa una sana distribución de la propiedad agraria y reforzamiento de la independencia económica de la nación.

La producción de cereales, azucarera y láctea ha aumentado. La ganadería ha mejorado también en cantidad y calidad. La importación de manteca ha descendido al 1 por 100 del consumo. La producción de centeno, cebada y avena basta para cubrir el consumo; únicamente se necesita importar unos cuarenta mil o cincuenta mil vagones de trigo.

Por último, se considera muy necesario activar la reforma forestal, como complemento de la reforma agraria.

El comunismo

Se ha suicidado en Moscú el ex embajador soviético en Berlín, señor Joffe

MOSCÚ, 19.—Ayer se ha suicidado el ex embajador de los Soviets señor Adolfo Joffe.

Trotsky vela el cadáver

MOSCÚ, 19.—Trotsky se afectó mucho al conocer la noticia de que su compañero de oposición Joffe, se había suicidado. Pasó la noche velando el cadáver de su antiguo compañero, y después se retiró a sus habitaciones del Kremlin.

Carecen, por lo tanto, de fundamento, todos los rumores circundados estos días respecto a la prisión y fusilamiento de Trotsky.

El cadáver de Joffe ha sido instalado en las oficinas del departamento de Negocios Extranjeros, donde es velado por todos los "leaders" del partido comunista.

Mañana se llevará a cabo la cremación y las cenizas serán guardadas en la fachada del Kremlin.

Manifestaciones comunistas en Europa

PRAGA, 19.—El Gobierno ha prohibido la manifestación que organizaban los comunistas para celebrar el aniversario de la revolución rusa. Los diputados comunistas que forman parte de la Comisión de presupuestos del Parlamento han protestado contra esta decisión del Gobierno en la reunión celebrada por aquí.

La Policía de esta capital ha efectuado un registro en la Secretaría del partido comunista, incautando de diferentes documentos.

Condenado por hacer propaganda comunista

LEIPZIG, 19.—El Jurado de Leipzig ha condenado al "chauffeur" Friedrich Hensie a un año y tres meses de presidio por repartir folletos comunistas a los soldados de la Reichswehr.

Ante las próximas elecciones

LONDRES, 19.—Comunican de Riga que el partido estalinista trabaja con gran actividad, para lograr el triunfo en las elecciones de delegados en Leningrado y Moscú, que se celebrarán en los primeros días del próximo mes de diciembre.

No ha sido detenido ningún jefe de la oposición

MOSCÚ, 19.—No obstante los rumores circundados insistentemente durante estos días, Trotsky, Zinoviev, Rakowsky y demás jefes de la oposición, no sólo no han sido detenidos, sino que no han sufrido la menor molestia. Únicamente se han visto obligados a abandonar el Kremlin y buscarse alojamiento en otro lugar, cosa muy difícil, dada la escasez que de ellos hay en Moscú.

El Círculo Mercantil y la Telefónica

El Círculo de la Unión Mercantil ha dirigido una carta al presidente de la Compañía Telefónica Nacional de España exponiéndole los trastornos que origina al comercio de Madrid la decisión de que el pago del servicio telefónico se haga en las oficinas de la Empresa.

El Círculo ruega a la Compañía que utilice el único medio natural de cobro, que es el de efectuarlo por medio de sus empleados en el domicilio de sus abonados.

El Consejo de anoche

Quedó aprobada la reforma del Reglamento de la Asamblea

Poco después de las seis y media se reunieron los ministros para celebrar el anunciado Consejo.

A la entrada, el ministro de Trabajo manifestó a los periodistas que hoy, a las dos de la tarde, llegará a San Sebastián el vicesecretario de Corporaciones de Italia, señor Bottai, que viene a corresponder a la visita que le hizo en Italia el ministro de Trabajo.

Será obsequiado el señor Bottai mañana con un banquete en el ministerio de Estado, y el lunes, con otro en el Instituto de Reeducación de Inválidos. Durante su estancia en Madrid dará una conferencia, en la que desarrollará el tema "La carta de trabajo recientemente aprobada en Italia".

El ministro de Trabajo acompañará al señor Bottai en su viaje a Barcelona y a Sevilla, y también irá con ellos el director de Acción Social Agraria.

Entre los actos que se celebrarán en Barcelona figurará una reunión de Comités Paritarios, a la que asistirán más de 4.000 personas, que forman parte de estos Comités.

También allí será obsequiado con un banquete.

El presidente del Consejo preguntó a los periodistas si se había recibido en los periódicos una nota oficiosa que había dado relacionada con declaraciones hechas por los regionalistas en Barcelona. Afirmó que el asunto es de bastante interés y que antes de enviar la nota a los periódicos la había consultado con algunos de los ministros.

Añadió que llevaba al Consejo un asunto desagradable pues se trataba de una propuesta de sanción al periódico "La Libertad" porque, refiriéndose a un caso concreto de China, había puesto un epígrafe que decía: "España no es respetada ni en China", o cosa parecida. Aunque no se publicó, naturalmente, por la intervención de la censura, el solo hecho de haberla enviado merece una sanción. Refirió a continuación el caso de que se trataba, ya conocido, de que el Gobierno chino no había respetado el Tratado que concertó con España en 1864.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

A la salida

A las diez menos cinco terminó el Consejo.

sejo. El presidente, a la salida, dijo a los periodistas:

—Un Consejo en el que hemos examinado muchos expedientes. Se ha aprobado la reforma del reglamento de la Asamblea Nacional, y también han dado los ministros su conformidad a los tres dictámenes que ella estudia, a fin de que puedan discutirse. Hemos dedicado algunos momentos a ese asunto desagradable de "La Libertad". Después hemos aprobado la concesión de unas catorce cruces blancas del Mérito Militar, con su correspondiente pensión. Es de estas concesiones que estaban suspendidas desde el año 21, o sea las llamadas recompensas por servicios prestados en tiempo de paz. De Gracia y Justicia, dos o tres cosas, y también se ha acordado la reparación de algunos lugares artísticos.

El ministro de Trabajo dió la referencia siguiente:

"Presidencia.—Se aprobó una propuesta del presidente de la Asamblea Nacional, introduciendo reformas en el Reglamento de la misma.

El Consejo acordó tomar en consideración tres proyectos informados por las Secciones de la Asamblea, referentes a sucesión "ab intestato", proyecto de inquilinato y prescripción de depósitos.

Fomento.—Adquisición de locomotoras para el puerto de Almería.

Ingreso en el nuevo régimen ferroviario de la Sociedad Explotadora de Ferrocarriles y Tranvías como concesionaria de las líneas de San Sebastián-Hernani-San Sebastián a la frontera francesa.

Guerra.—Concesión de cruces blancas del Mérito Militar pensionadas.

Indemnizaciones por concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria.

Adquisición de motores para la Aviación.

Gracia y Justicia.—Entrega a los Padres Beneditinos de la parte de la Iglesia de Montserrat que aún permanece agregada a la cárcel de mujeres, a pesar del deslinde aprobado y disposiciones dictadas hace ya años.

Declaración de utilidad pública de la construcción de un Seminario conciliar en Logroño.

Hacienda.—Se aprobó una transferencia de crédito.

Resolución de una instancia de varios fabricantes de alcohol sobre modificación de algunos extremos del Real decreto de 29 de abril de 1926, en el sentido de desestimarla.

El Reglamento de la Asamblea

En el Consejo de anoche quedó aprobada definitivamente la propuesta de reforma del Reglamento de la Asamblea elevada al Gobierno por el señor Yanguas, conforme a los datos publicados ya en la Prensa.

La primera parte de los plenos, o sea dos horas y media, será dedicada a ruegos y preguntas e interpelaciones. Los ruegos y preguntas con el tema a desarrollar en el mismo habrán de ser enviados por escritos a la presidencia de la Asamblea, y ésta las hará llegar al ministro o al jefe del Gobierno, guardando un riguroso orden en su desarrollo con arreglo al momento en que hayan sido presentados.

Después habrá media hora de descanso, y las tres horas últimas del Pleno se dedicarán exclusivamente a la discusión de dictámenes.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 19
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	70,50
G y H de 100 y 200 nominales.	70,70
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	84,70
5 por 100 amortizable 1927.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	00,00
Serie C.	91,25
Serie B.	91,25
Serie A.	91,25
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	000,00
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	105,05
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	91,00
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	000,00
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	101,75
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.	97,75
Cédulas del Ensanche.	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	98,00
Empréstito de 1914.	88,50
Empréstito de 1918.	88,50
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	90,00
Idem id. al 5 por 100.	98,50
Idem id. al 6 por 100.	109,60
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	570,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	202,50
Idem del Banco Hipotecario.	559,00
Idem del Hispanoamericano.	240,50
Idem del Español de Crédito.	310,00
Azucareras preferentes.	102,50
Idem ordinarias.	59,25
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	524,75
Nortes (acciones).	554,00
Madrid a Z. Tranvías.	000,00
Metropolitano Alfonso XIII.	155,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	009,00
Mínica Peñaroya.	000,00
Moneda extranjera.	
Francos.	25,15
Suizos.	115,80
Liras.	52,10
Libras.	28,67
Dólares.	5,885

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los sucesos

EN MADRID

Guardia municipal atropellado

A la una y media de esta madrugada el automóvil número 17.123, que conducía Carlos Fernández de Soto, atropelló frente al teatro de Apolo, al guardia de Policía urbana, afecto al servicio de circulación, Miguel Hernández Moreno, de cuarenta y tres años de edad, y con domicilio en la calle del Espíritu Santo, número 28. Le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Los robos en los trenes

En concepto de comunicados, y a la disposición del Juzgado especial, han ingresado en la cárcel modelo María Gómez Gaitero, Pedro Azpeitia González, Francisco González Gascañana, Ignacio García Prieto, Teodoro Gómez Nicolás, Juana Martín Moreno, Julia Pinto García, Toribio Ruiz Domingo, Agapito Miguel Miñón, Dolores Quintana González, Alejandro Sanchidrián Maestro, Juan Antonio Campillo Tomé, Marcelino Montero Crespo, Emilio Gutiérrez López, Pedro Sevilla Leal, Esteban Pérez de la Cal, Teófilo Barrio Fernández, Bernabé García Salas, Eusebio Rodríguez Ruiz, Eugenio Martínez Gómez, Julián Illasca Pérez y Miguel Cabrero García.

En Málaga, y por el agente señor Travieso, ha sido detenida la hija de Teodoro Gómez llamada Consuelo, que vive en la calle de Jerez Parchel, 22. En el registro practicado allí se encontraron infinidad de papeletas del Monte de Piedad de Córdoba de mantones de Manila y alfajías.

La citada mujer iba a realizar estos empeños a Córdoba por no existir en Málaga sucursal del Monte.

Muerte repentina

En un "bar" de la calle de las Boteneras, y cuando se hallaba tomando café, falleció repentinamente Antonio Penelo López, de sesenta y tres años, domiciliado en la calle de la Escudra, número 9. El Juzgado se constituyó en el sitio de la ocurrencia, y después de practicar las diligencias de rigor, ordenó el traslado del cadáver al Depósito.

Lesionado por un auto

En la calle de Bravo Murillo, el automóvil 20.685 atropelló a Angel Fernández Latorre, de catorce años, dependiente, que vive en la calle de Dulcinea, número 24, causándole lesiones de pronóstico reservado. El "chauffeur" Juan Peláez fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

Robo de un automóvil

Ricardo Ruiz Hurtado, conductor del auto marca Citroen, con el número de matrícula 20.714 de S. P., ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia, en la que manifiesta que en el espacio de unos minutos en que penetró en casa de una hermana suya, en la calle de Guillermo Rolland, número 3, le sustrajeron el coche, que había dejado en la puerta. Tanto la Guardia civil como la Policía practican gestiones para averiguar quién pudo llevarse el auto reerido.

EN PROVINCIAS

Arrebatado por una ola

VIGO, 19.—Cuando regresaba de las faenas de pesca el vapor "María", de esta matrícula, al pasar a la altura del Cabo Silleiro, una fuerte ola arrebató de la cubierta de dicho buque al marinero de diez y ocho años, Graciano Martínez, que hacía su turno de guardia, y arrastró los aparejos de pesca, valorados en 15.000 pesetas. Todos los trabajos que se hicieron para salvar a Graciano resultaron infructuosos. El vapor se dirigió a Cangas, donde la tripulación dió cuenta del accidente al ayudante de Marina. Prende fuego a la cama en que dormían su amante y sus hijos

MÁLAGA, 19.—Justo Casares entabló relaciones amorosas hace cinco años con María Villardés Padilla, de diez y nueve años, relaciones que llegaron a la intimidad. Esta pareja tuvo dos hijos. Hace unos días, Justo abandonó a María; pero anoche volvió a su casa, y después de clavar un puñal en la puerta, prendió fuego a las ropas de las camas donde se hallaban María y sus hijos. Varios vecinos acudieron rápidamente a sofocar el fuego, mientras otras personas denunciaban lo ocurrido a la Policía, que busca al agresor, el cual se dió a la fuga una vez cometiada su cobardía.

Muerte repentina

TERUEL, 19.—Cuando trabajaba en la galería de una mina del término de Ojos Negros, el obrero Honorato García González, de veintinueve años, se sintió enfermo, siendo ineficaces los auxilios prestados por sus compañeros de trabajo. Momentos después murió en la misma galería. Según los documentos hallados en los bolsillos, se trata de un vecino del barrio de la Latina, de Madrid.

Timo descubierto

CADIZ, 19.—A José Alonso González patrón de un buque de pesca gallego, le timaron por el procedimiento del portugués 2.300 pesetas. La Policía, al conocer el hecho, logró detener a los autores del timo, que fueron Miguel Suárez Moreno, "el Conde", y Jacinto González Esteban, "el Campo". Se confesaron autores del hecho y entregaron el dinero. Los timadores son de Madrid.

Robo frustrado

HUELVA, 19.—La madrugada última los ladrones trataron de robar una tienda de calzado de la calle de Rascón, violentando las puertas. Los transeúntes se dieron cuenta del intento y dieron voces para atraer a la autoridad, en vista de lo cual los rateros se pusieron en fuga precipitada.

Suicidio

SEVILLA, 19.—En Corta del Río, la vecina Dolores Muñoz se arrojó a la calle desde la azotea de su casa, en la calle de Cervantes, número 40. Quedó muerta en el acto. Se ignoran las causas que la obligaron a atentar contra su vida.

Se ignoran las causas que la obligaron a atentar contra su vida.

Niña con quemaduras

SEVILLA, 19.—La niña de tres meses Carmen Dorado Parra ha sido asistida en el hospital de graves quemaduras en la frente y en un brazo, causadas al caer en un brasero.

Caída de muerte. Atraco

ALICANTE, 19.—En la carretera de Villajoyosa se espantó el caballo que montaba el anciano Tomás Alemán y éste al ser despedido, se cayó por un despenadero, donde murió.

En la carretera de Cocentaina varios desconocidos atracaron al vecino Julián González, y además de robarle le hirieron de gravedad.

Agresión.—Muerte de un herido

ZAMORA, 19.—Anastasia Novales Serrano, cuando conducía ganado al abrevadero recibió una pedrada en la cabeza ignorándose de dónde partió. Trasladado al hospital se le apreció la fractura del cráneo. Seguidamente se le hizo la trepanación y quedó hospitalizado. Su estado es de extrema gravedad.

Ha fallecido en el hospital José García Lorenzo, de Tardovisco, herido en el vientre por Patricio Alejo, al reclamarle diez pesetas que le adeudaba.

"La Libertad", multada y apercibida de suspensión temporal

Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"Con el título y subtítulo "Los españoles de ahora.—No merecemos respeto ni a los chinos", ha pretendido dar cuenta a sus lectores "La Libertad" de un atar de la arbitrariedad diplomática originado por la arbitraria derogación del Tratado chinoespañol de 1864, tan decorosamente tramitado por el Gobierno, de que a su tiempo fué informada la opinión pública por el propio Gobierno. La censura, con notorio acierto, impidió la publicación de tales titulares; pero como el mero intento acusa un estado de rebeldía y venenosa actitud en el ánimo e intención del periodista y un agravio a la nación, el jefe del Gobierno, al revisar las galeradas censuradas, ha estimado que quien así procede, y la Empresa que lo autoriza, merecen ejemplar sanción, que hoy ha propuesto al Consejo de ministros, que, de acuerdo con él, ha estimado, en cualquier caso, muy grave la falta de propalar juicios ofensivos e insultantes para los españoles como colectividad nacional, y ha resuelto aplicar castigos siempre que conozca casos de difundir, aun en la mera vida social y familiar, pesimismo y desconcepciones contra la patria. El nombre y prestigio de ésta están por encima de todo, y, desde luego, de las bilis y amarguras partidistas o personales de escritores sin solvencia, a veces sin personalidad clara, que se creen con derecho a injuriar desde los pupitres de las salas de Redacción de periódicos que es incomprensible como ofrecen la respetabilidad de sus nombres a tales procedimientos.

La sanción impuesta en este caso ha sido una multa de 3.000 pesetas, y la reincidencia en el intento de ofender el concepto y el prestigio de la patria, sería penada con suspensión de tres meses de la publicación donde tal delito o crimen se intentare y multa tres veces mayor. Fundar en una irregularidad de procedimiento de la China de hoy, tan perturbada interiormente y en lucha con grandes potencias, un concepto depresivo del país de que se pretende llamarse ciudadano, e intentar anularlo a los cuatro vientos, sin preocuparse del mal que se le hace, acusa una inconsciencia o una perversión que sólo Gobiernos desconocedores del deber de amparar el prestigio nacional podrían dejar sin sanción. Es bueno que sepan todos que el que al presente dirige los destinos de España no claudicará en casos de esta naturaleza, cualquiera que sea el punto a que llegue en el restablecimiento paulatino de las libertades públicas, que si hubieran de servir para amparar casos como éste, bien estaría suspenderlas para siempre."

Laletamos el perance del colega.

BENZO - ZINAMICO Jarabe Madariaga

HEROINADO

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.

Plaza de la Independencia, 10.—Madrid



NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Gacetillas

ESLAVA.—Continúa siendo el éxito de la temporada, la popular revista "Las castigadoras", que juntamente con "Mimitos" se representa cada noche.

Todas las tardes "La deseada". Gran éxito de Celia Gámez.

LA TRIUNFADORA.—Una vez más triunfó ayer en Remea Mercedes Serós la gentil cancionista con sus canciós estroños, a los que supo dar vida y gracia extraordinaria. No es extraño que al conjuro de esta artista se llene Remea.

¡Nueve atracciones en Remea! Mañana, domingo tarde y noche, colosal programa.

MAÑANA TRES SESIONES EN MARAVILLAS.—A las cuatro y media, popular, con dos grandes éxitos y un fin de fiesta, éste Maud de Forestand Co. suceso mundial "Yo quiero ser guapo" y "Las inyecciones".

A las seis, el suceso ruidoso del año la revista "Noche loca" en cuya obra intervienen seis atracciones, cuarenta artistas y dos orquestas.

A las diez y media "Noche loca". El lunes, en la sección de tarde "sketch" "Una noche de las mil" de Varela y Legaza.

INFANTA ISABEL.—Estrenó Arni ches el juguete cómico en tres actos "Me casó mi madre o Las veleidades de Elena" y el éxito de risa fué tal, que la mayoría de los chistes y aun algunas situaciones, no pudieron ser apreciadas en todo su valor, por el público, pues sus propias carcajadas le impedían escuchar la comedia.

Todas las noches "Me casó mi madre o Las veleidades de Elena".

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Ugarte contra Zabaleta y Guetaria.

Segundo, a pala: Arquistain y Begoñés III contra Azurmendi y Jáuregui.

LARA.—A las seis y diez y media: ¡Mal año de lobos!

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las y cuarto y diez y media: María del Mar.

CALDERON.—A las seis y media y diez y media Felipe Derblay.

ESLAVA.—A las cuatro y a las diez y cuarto: Mimitos y Las castigadoras. A las seis y media: La deseada. A las diez y cuarto: Mimitos y Las castigadoras.

COMICO.—A las cuatro, seis y media y diez y media, Los lagarteranos.

ROMEIA.—A las seis y media y diez y media: Estrellita Useda (despedida). Mercedes Sicilia (despedida). Lydia Dacty. Guillén. Ballet Thais. Vicentita Joffre (despedida). Carmen Montañó. Paul Robertson and Bárbara Lee. Mercedes Serós.

MARAVILLAS.—A las cuatro y media (precios populares): Las inyecciones. ¡Yo quiero ser guapo! Maud de Forest. A las seis y media y diez y media: Noche loca.

CIRCO DE PRICE.—A las cuatro, seis y diez y cuarto, tres variadas funciones, tomando parte, Labero, famoso artista que hipnotiza leones, serpientes, cocodrilos, etc. Linga Singh, el mago de Oriente; los saltadores árabes y la compañía de circo.

CINE PRINCESA.—A las cuatro, seis y diez y media: Cinematógrafo selecto. De mujer a mujer (por Betty Compton). Dos sujetos para todo (gran risa) y otras.

PARA EL LUNES

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Quintana I y Pérez contra Zubeldía y Lejona.

Segundo, a remonte: Ochotorea y Vega, contra Arrizabalaga y Errezabal.

LARA.—A las seis: Mj mujer es un gran hombre. A las diez y media: ¡Mal año de lobos!

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: La cuestión es pasar el rato (última representación). A las diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena (enorme éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto: María del Mar. Por la noche, no hay función.

CALDERON.—A las seis y media y diez y media: Felipe Derblay.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: La deseada. A las diez y cuarto: Mimitos y Las castigadoras.

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

ROMEIA.—A las seis y media y diez y media: Pepita Iglesias (début). María Aznar (début). Lydia Dacty. Guillén. Ballet Thais. Odriani Martínez. Carmen Montañó. Paul Robertson and Bárbara Lee. Mercedes Serós.

MARAVILLAS.—A las seis y media: ¡Yo quiero ser guapo! Una noche de las mil (estreno). Maud de Forest. A las diez y media: Noche loca (la revista del éxito).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, variada función por la compañía de circo, tomando parte los principales números de la misma.

CINE PRINCESA.—A las seis y a las diez y media: selecto programa de cinematógrafo.

De Barcelona

El accidente de la Normal: Mejoran las heridas.—Una suscripción.—Otra estación monumental

BARCELONA, 19.—El médico forense ha visitado de nuevo a las alumnas lesionadas en el accidente de días pasados en la Normal, que mejoran en su estado. Todavía no ha enviado su informe al Juzgado del distrito del Hospital, que instruye el sumario.

Las alumnas de la Escuela Normal se han reunido y han acordado abrir una suscripción entre todas ellas a fin de ayudar a las alumnas heridas necesitadas de recursos y que son tres. Una de ellas es huérfana y vive con su abuela. A consecuencia de las heridas sufridas se le ha de practicar una operación delicada en los ojos; otra es hija de un guardia, y sufre fractura de ambas muñecas y hemorragia interna en una pierna, y la tercera, se la ha de hacer una radiografía, pues se teme sufra congestión pulmonar.

Parece que la suscripción cubrirá todos los gastos de curación de estas tres jóvenes.

Se habla con insistencia de los proyectos que tiene en estudio la Compañía de ferrocarriles del Norte, entre los que figura la construcción de una gran estación central. La fachada recaerá sobre el Arco del Triunfo y será tal vez tan importante como la que ya está terminando la del Mediodía, que es una de las mejores estaciones de Europa.

En comunicación con la del Norte, habrá un pasadizo subterráneo que irá a la plaza de Cataluña para enlazar con el metropolitano transversal.

Vista de una causa a puerta cerrada.—La princesa de Sajonia.—Ex ministros.—Varios sucesos

BARCELONA, 19.—En la Audiencia se ha celebrado a puerta cerrada un juicio oral contra el escritor Luis Capdevila, acusado de un delito de escándalo público que se supone cometido en una novela de la que es autor. Como peritos informaron el ex senador señor Junoy y los periodistas señores Amichatis y Francisco Madrid. El fiscal pidió que se impusiera al procesado una multa de 250 pesetas.

Para asistir a la vista había concurrido numeroso público, cuya curiosidad quedó defraudada por haberse acordado la celebración del acto a puerta cerrada.

La princesa de Sajonia, que viajaba en el expreso de Madrid, descendió en Reus. En el mismo tren han llegado los ex ministros señores Ventosa y Rodés.

Eduardo Manrique y López, de sesenta y tres años, al salir de un "bar" en la calle de Guadiana, fué agredido esta noche por Jesús Garrigó, de veinticinco años, con quien había reñido poco antes. Sufrió heridas de arma blanca en la cara y la nariz. El agresor huyó, y el agredido fué curado en la Clínica de urgencia y después trasladado al Hospital Clínico.

Las láminas de Ferrocarriles ocupadas a Ramón Clauselles, autor del robo de láminas municipales de que dimos cuenta ayer, pertenecer a José Font, según éste ha denunciado.

En una tienda de la calle de Balmes penetraron ladrones por un boquete que habían abierto en la pared, y se llevaron una máquina valorada en 800 pesetas.

El dueño de una tienda de bisutería establecida en la calle de San Pablo, 37, se dio cuenta de que un individuo se dedicaba a perforar la pared de su establecimiento por la parte posterior de la finca. El dueño reclamó el auxilio del sereno, y ambos procedieron a la detención del mencionado individuo, que dijo llamarse Emilio Ruiz Martínez, de veintidós años, a quien acompañaba otro sujeto llamado Juan Obrador Aranz. Se le ocupó una piqueta de grandes dimensiones, tuercas, berbiquis y destornilladores.

En las inmediaciones de la plaza de toros vieja, fué agredido Ricardo Moreno, de veintitrés años por un vecino suyo con el que estaba enemistado. Ricardo fué herido en la mejilla izquierda por arma blanca.

En la calle del Cid ha sido detenido Narciso Oliver, que agredió a Josefa Anglé, que resultó con diversas heridas. Después de asistida en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

El pleito rumano

Se considera gravísima la situación del país.—Un Consejo de ministros extraordinario

LONDRES, 19.—Comunican de Bucarest que la situación de Rumania es gravísima, habiéndose celebrado últimamente un Consejo de ministros de carácter extraordinario, en el que participó el prefecto de Policía, adoptándose medidas extraordinarias, para la seguridad del Gobierno, y el mantenimiento del orden público.

El ministro de Estado de la Argentina en Madrid

Manifestaciones del señor Gallardo

De regreso de su excursión por Andalucía ha llegado ayer a Madrid el ministro de Estado de la Argentina, señor Gallardo, acompañado de su esposa, la señora Cantilo de Gallardo; de una hija, de singular belleza, de unos diez y siete años; de un hijo de unos diez y seis, y de una hermana política.

Viene encantado de su viaje por el Sur de España. De todo trae un recuerdo gratísimo. "La Alhambra de Granada—dice—, la Giralda de Sevilla, la Mezquita de Córdoba, todo es grandioso y todo tan distinto uno de otro, que no admite comparaciones.

El señor Gallardo es oriundo de España; uno de sus bisabuelos era malagueño y otro de Guipúzcoa.

Una de las cosas que más recuerda es su visita a Machadaviya, pueblito distante pocos kilómetros de Málaga, donde fué recibido por todo el vecindario, entre los que había muchos que llevaban el apellido Gallardo, parientes más o menos lejano del ministro argentino.

"En realidad—nos dice—es la primera vez que visito España, ya que el anterior viaje, hace veintiocho años, fué tan rápi-

do que no hice más que desembarcar en Vigo, estar un par de días en Madrid, y marcharme a París. Mi esposa me acompañó en aquella rápida excursión; mis hijos visitan ahora por vez primera este país."

Objeto principal del viaje del señor Gallardo a Europa era asistir en Génova a la inauguración de la estatua al general Belgrano—ceremonia a la que asistieron dos barcos de guerra argentinos—y presentar a su Gobierno en el homenaje tributado en París a la memoria de Berthelot; en este acto hablaron ante el mausoleo al eminente químico francés monsieur Poincaré y el señor Gallardo.

"La visita a España—añade—ha sido puramente por devoción y el deseo de conocerla. Y en verdad que me siento satisfecho de haberlo cumplido."

El ministro de Estado argentino entró en España por San Sebastián, con el fin de visitar a una hermana de su esposa, la madre Artiaga, viuda de un diplomático, y que está de religiosa en Miracruz en el "Sacre Coeur".

En España, además de su visita a Andalucía y a Cartagena, donde asistió al cambio de bandera, al buque "Cervantes", comprado por la Argentina, visitará Toledo y El Escorial; sus hijos han estado ya la pasada semana en este Real Sitio.

Tiene el propósito de estar en Madrid una semana, por el deseo de conocer esta capital, cuya primera visita le ha causado una agradable sorpresa.

El lunes asistirá el señor Gallardo a la comida con que le obsequia el Rey de España. El martes el marqués de Estella dará una comida en honor del ministro argentino en el ministerio de Estado. El miércoles habrá una recepción en su honor en la Academia de Ciencias (hay que advertir que el señor Gallardo ha sido en su país director del Museo de Historia Natural y profesor de Zoología en la Universidad de Buenos Aires); por último, el viernes será obsequiado con un té en la Embajada de la Argentina.

Ayer le visitó una Comisión para invitarle a la comida que la Sociedad Española de Buenos Aires dará en honor del general Millán Astray.

El señor Gallardo agradeció la invitación y le pareció justo el homenaje, pero estimó que no debía asistir a ningún acto de esta naturaleza antes del agasajo que el Rey le ofrecerá el lunes en Palacio.

El Tratado francoyugoeslavo

Los estudiantes italianos se manifiestan públicamente en contra

ROMA, 19.—La "Foglie d'Ordini", órgano oficial del partido fascista, publica, bajo el título de "Francia y los serbioscroataslovenos", la nota siguiente: "La Italia fascista ha acogido con la más absoluta calma y tranquilidad el anuncio de la firma del Tratado de amistad entre la República francesa y la Monarquía del Rey Alejandro, que reina en Yugoslavia sobre diez pueblos diferentes, rehabilitando y excediendo en cantidad y calidad al mosaico de los Habsburgos de antes de la guerra.

Merece la pena recordar que Yugoslavia sufre "elefantiasis territorial", y que se compone de serbios, croatas, eslovenos, alemanes, húngaros, rumanos, búlgaros, italianos, turcos, albaneses, montegrinos y tziganes.

El Tratado fué simplemente rubricado en el mes de marzo de 1926, y ha sido firmado con los nombres y apellidos completos de los representantes de los dos países, veinte meses después, escogiendo para ello la fecha de 11 de noviembre, es decir la fecha de la victoria interaliada, a la cual no contribuyeron, por lo menos, tres cuartas partes de los yugoeslavos actuales, porque militaban en el campo de los enemigos.

El Tratado francoyugoeslavo es considerado en París como un acto de paz y en Belgrado como un pacto de guerra.

El pueblo serbio, que ha sido definido como "un pueblo sujeto a ataques de nervios", se hace la ilusión de haber roto un hipotético "encerclement" italiano, y se ha entregado a ruidosas manifestaciones de alegría. Yugoslavia no es más que una Austria del tiempo de los Habsburgos, revivida y empeorada. Por esto la Italia fascista la mira a los ojos tranquilamente."

Las manifestaciones estudiantiles

ROMA, 19.—Los periódicos dicen que, merced a la intervención de la fuerza armada, han podido ser evitadas las manifestaciones que los estudiantes de Venecia y Florencia se proponían realizar ante los Consulados de Francia y Yugoslavia en dichas capitales para protestar contra el espíritu en que suponían que se había firmado el Tratado francoyugoeslavo.

En Roma, unos dos mil estudiantes han recorrido en orden perfecto las calles céntricas de la capital con objeto de hacer pública manifestación de sus sentimientos patrióticos y de su adhesión al señor Mussolini.

Arengados por el secretario general del partido fascista, señor Turatti, han vuelto a la Universidad con la misma calma y orden, y allí les ha sido leída la "Foglie d'Ordini", del partido fascista, en el que se habla del Tratado de referencia.

Esa lectura fué acogida con estruendosas ovaciones, dispersándose luego los estudiantes, sin que en ningún momento fuera turbada la tranquilidad.

En otras capitales, y muy especialmente en Nápoles, se han celebrado también manifestaciones de la misma índole.

Declaraciones del señor Marinkowich

MILAN, 19.—Los periódicos reproducen unas declaraciones hechas por el señor Marinkowich a un periódico berlinés, en las que se muestra sorprendido de la emoción que ha producido en Alemania e Italia la firma del Tratado francoyugoeslavo, sosteniendo que sus cláusulas no contienen nada de particular y que en él no ha tenido entrada Italia, por hacerse negado a ello el señor Mussolini. No obstante, espera que en plazo no muy lejano el Gobierno de Roma vuelva de su acuerdo.

LA POLITICA AMERICANA

Coolidge habla de aumentar la Marina y la Aviación

La campaña norteamericana contra Calles.—Se le acusa de organizar el comunismo en Centroamérica

FILADELFA, 19.—En un discurso pronunciado ayer en el Club Unión League el presidente Coolidge expresó el grado de prosperidad alcanzado por los Estados Unidos, que trae consigo el deber de mantenerle. Para ello, preconizó el aumento de submarinos y cruceros en la Marina de guerra, el aumento de la Aviación militar, el fomento y desarrollo de la Marina mercante y la ayuda a la Aviación civil.

Poniendo finalmente de relieve la importancia mundial de los Estados Unidos, el presidente dijo que esta importancia ha venido a plantear nuevos problemas y a crear nuevas responsabilidades que obligan a ocuparse cada vez con más cuidadosa atención de los asuntos de política exterior.

LONDRES, 19.—Una nueva serie de documentos, publicada por los periódicos imperialistas, contiene diferentes órdenes de pago del Presidente Calles, dirigidas a Pablo Falovich. En una se ordena que se paguen 25.000 pesos al doctor Gustavo Patrovich, para propaganda entre los indios de Guatemala. Otra, 50.000, destinada a propaganda comunista, dirigida por el secretario de la Legación rusa en Méjico. La tercera, 5.000 dólares para imprimir libros destinados a las escuelas de niños comunistas de la capital. Otro facsimilar, firmado también por Calles, ordena el pago de dos millones de pesos a Alfonso Gravioto, ministro de Méjico en Guatemala, llamando el objeto. Hay dos órdenes más, de 100.000 y 50.000 pesos, para Gravioto, destinados a propaganda en favor de Méjico, y otra, de 5.000 pesos, para pagar a Horacio Blanco Fombona los gastos de un viaje en misión secreta. Los periódicos aclaran esta misión, diciendo que es la de hacer propaganda comunista.

Estos nuevos documentos tratan de presentar a Calles como organizador del comunismo en Centroamérica. Por lo claro y visible de la tendencia se ve el carácter de la campaña. El señor Hearst, empresario de una gran parte de la Prensa imperialista, y, desde luego, del periódico que lleva la iniciativa, posee muchas propiedades en Méjico. Los elementos liberales norteamericanos consideran que la campaña no pasa de ser un interesado escándalo, sin visos de verosimilitud.

Las víctimas de la revolución mejicana. Discurso del Presidente Calles

MEJICO, 19.—El Presidente Calles ha pronunciado un discurso sobre la terminación del movimiento provocado por Gómez y Serrano.

Ha dicho que el resultado ha constituido, más que un triunfo del Gobierno, un nuevo triunfo de la revolución mejicana. Equivocadamente se ha dado el nombre de revoluciones a las tentativas de sedición, que con más o menos embozos o rodeos, han perseguido como único objetivo el de destruir las conquistas revolucionarias que desde 1916 hemos alcanzado.

Esta última ha sido la última tentativa contrarrevolucionaria que ha surgido y ha fracasado en los últimos años. La primera se remonta al tiempo del asesinato del presidente mártir, Francisco Madero, el verdadero apóstol del movimiento nacional. Estalló la segunda a raíz de la fracasada imposición por el ex Presidente Carranza del candidato Bonioli. La tercera la promovió el candidato reaccionario Adolfo de la Huerta, a fin de impedir que el pueblo pudiese legalmente nombrar un sucesor: el Presidente Obregón. La quinta tentativa fué la del Clero católico, y la última de estas contrarrevoluciones, cada vez más débiles, acaba de fracasar con la fulminante victoria del Ejército de la República.

El Presidente Calles ha terminado lamentando que esta audaz aventura haya costado la vida de numerosos mejicanos, entre los que se cuentan personas de singular relieve, y desea que al menos, la triste experiencia sirva a los reaccionarios y a los revolucionarios ambiciosos, para que abandonen de una vez la ilusión de derribar al Gobierno actual, convenciéndose de que sólo presentando y defendiendo un programa político más completo y más justo que el que éste sustenta, podrá contar, como cuenta hoy el Gobierno, con el incondicional apoyo de las fuerzas vivas del país.

Accidente ferroviario

MEJICO, 19.—En la línea de Puebla a Veracruz ha descarrilado un tren, resultando nueve soldados muertos y trece viajeros heridos.

Un tren atacado por bandoleros

PARIS, 19.—Telegrafían de Méjico, de fuente inglesa, que una partida de bandidos atacó un tren entre las estaciones de Palmira y Aguas Calientes.

En el encuentro resultaron muertos un comandante y 18 soldados y heridos tres soldados y seis viajeros.

El maquinista y el fogonero resultaron muertos también, pero el tren pudo continuar su marcha.

La aviación

El aviador Ristic se une a Loos

HORTA (AZORES), 19.—Ha llegado a esta ciudad el aviador Ristic, que fué piloto del avión "Europa".

Ristic viene a reemplazar al segundo piloto del avión "Junkers D 1.220", Roif Starke.

Esta sustitución parece está originada por desavenencias surgidas entre Starke y el piloto del "D 1.220", Loos.

La llegada de Ristic hace creer que inmediatamente se harán los preparativos necesarios para emprender la travesía del Atlántico.

Sin noticias de "Princesa Xenia"

LONDRES, 19.—La carencia absoluta de noticias del avión británico "Princesa Xenia", causa gran inquietud.

Parece probable que se haya visto obligado a aterrizar en algún lugar desierto, porque sólo llevaba esencia para cuarenta y siete horas.

A última hora de la noche no se tenían noticias en el ministerio del Aire.

LONDRES, 19.—Los diarios reproducen un despacho de Varsovia diciendo que los aviadores Mac Intosh e Hinkler tuvieron que aterrizar el miércoles en Polonia, y que desde allí se proponen proseguir su vuelo a la India.

PARIS, 19.—Egún noticias recibidas de Varsovia, el avión "Princesa Xenia", tripulado por Mac Intosh e Hinkler, que aterrizó, como se ha dicho, en la madrugada del miércoles, a las doce y media, cerca del pueblo de Bialobrzegi (Polonia meridional), parece ser que después de pedir informes los aviadores a los vecinos de dicho pueblo, emprendió nuevamente el vuelo, suponiéndose que con dirección a la India, si bien desde entonces no se ha vuelto a tener noticias de ellos.

Allan Cobham no ha salido aún

LONDRES, 19.—A consecuencia del mal tiempo reinante, el aviador Cobham ha aplazado su salida para África del Sur.

Obsequio al comandante Franco

CADIZ, 19.—El Arma de Infantería ha obsequiado con un té en el Centro del Ejército y Armada al comandante Franco, que se halla en Cádiz inspeccionando la construcción del hidropiano con que ha de dar la vuelta al mundo.

Ofreció el agasajo el gobernador militar con frases muy expresivas, contestando Franco con palabras de gratitud, que reserva con más efusión para cuando regrese del proyectado "raid" mundial.

El alcalde recordó el sentimiento que embargó a todos los españoles cuando el "raid" del "Plus Ultra", cuyo aparato era extranjero. Ahora están compensados con creces de ese sentimiento, pues construírse en Cádiz el aparato que ha de engrandecer más su fama.

Después del té marchó Franco a Sevilla, donde pernoctará, siguiendo mañana para Madrid, acompañado de su esposa.

Otro violento huracán en Washington

WASHINGTON, 19.—Un violento huracán ha causado daños considerables en numerosos barrios de la ciudad. A consecuencia del huracán han muerto dos personas y han resultado heridas otras trece.

Gran número de edificios han sufrido desperfectos de importancia.

Los daños causados por el ciclón

WASHINGTON, 19.—Las últimas noticias de los daños causados por el ciclón son de que el número de heridos se eleva a un centenar. De éstos, muy pocos con heridas graves.

Los daños materiales son de gran importancia. Las casas destruidas por el huracán son aproximadamente unas 400.

Se calcula que las pérdidas materiales pasarán de un millón de dólares.

La única muerte registrada hasta ahora es la de una negra, a la que alcanzó una chispa eléctrica.

El trágico suceso de Zaragoza

Entierro de la señorita García y del sargento Seles

ZARAGOZA, 19.—Ayer tuvo lugar el entierro del sargento Angel Sales. Concurrieron numerosos compañeros.

A las diez y media partió del Hospital Militar el entierro de la señorita Edelmira García. Presidían el duelo el alcalde y varios concejales y figuraban en el acompañamiento todos los maestros de Zaragoza, las alumnas de la Normal de Maestras, niños de las escuelas y un gentío enorme. Concurrió también una representación de argentinos, presidida por el hermano del agresor, los cuales anteriormente habían enviado una preciosa corona.

De Madrid llegaron los hermanos de la finada, el padre del sargento Sales, que inmediatamente se trasladó al Hospital Militar para ver el cadáver de su hijo.

Los médicos que han practicado la autopsia al cadáver de la señorita Edelmira García, han dictaminado que presentaba tres heridas producidas por arma de fuego: una, en el cuello, que atraviesa las partes blandas, y que por sí sola hubiera determinado la muerte; otra, leve, en el codo derecho, y otra en el costado derecho, que interesa órganos, también mortal de necesidad.

El cadáver del sargento Sales presentaba cinco heridas por arma blanca, todas en el cuello, algunas mortales de necesidad, porque habían seccionado el paquete vascular. No presentaba herida alguna en el vientre. Se le ha apreciado otra herida de bala en la sien derecha que, según su trayectoria, no era mortal.

La madre de la infortunada señorita ha relatado cómo ocurrió la tragedia, diciendo que, ante la actitud del sargento, abrazó a su hija, y anduvo algunos pasos desde el comedor a la cocina, donde se dio cuenta de que estaba herida; pero continuó abrazando a su hija para evitar que fuera alcanzada por los disparos que que hacía el agresor. En aquel momento su hija se desplomó y poco después falleció. El estado de la madre, en cuanto a la herida, es satisfactorio; pero su decaimiento de espíritu sigue siendo el mismo.

El padre aparenta mayor serenidad y llega a disculpar al agresor, exclamando: "¡Pobre loco, pobre loco! No tiene él la culpa."

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 54.912

Del extranjero

La Universidad de Atenas

ATENAS, 19.—Con motivo de las manifestaciones tumultuosas organizadas por los estudiantes afiliados al comunismo, el Senado universitario ha dispuesto la suspensión de clases por una semana.

Un tren inglés a 103 kilómetros por hora

LONDRES, 19.—El expreso de Swinton a Londres ha batido el "record" de velocidad de los trenes ingleses, recorriendo los 124 kilómetros que separan a las dos poblaciones en una hora doce minutos, es decir, a una velocidad de 103 kilómetros por hora.

Las Compañías ferroviarias piden que se les deje organizar transportes por carretera

LONDRES, 19.—Las cinco grandes Compañías de ferrocarriles de Inglaterra van a dirigirse al Parlamento para que se les permita establecer transportes por carretera. Hasta ahora no podían hacerlo más que para servir determinados empalmes de sus líneas.

La autonomía de Baviera

BERLIN, 19.—El presidente, señor Marx, ha hecho algunas manifestaciones acerca de la autonomía de Baviera, afirmando que, mientras este país quiera mantenerla, no procede hacer otra cosa; lo contrario sería mala política.

El Tratado comercial yugoeslavogermano

BERLIN, 19.—El Consejo del Imperio ha aprobado un proyecto de ley concerniente al Tratado de Comercio marítimo germanoyugoeslavo.

Nuevo Sultán de Marruecos

FEZ, 19.—Los ulemas de Fez, reunidos en sesión solemne para elegir sucesor a Muley Yussef, han proclamado Sultán a Sidi-Abd-alad Muley Mohamed, tercer hijo del finado.

El entierro del Sultán

FEZ, 19.—Con gran solemnidad se ha celebrado el entierro del Sultán Muley Yussef. En el cortejo figuraban representaciones de todo el Imperio, de las autoridades francesas, presididas por el residente general, monsieur Steeg, y eran seguidos de una enorme muchedumbre que dando gritos demostraba su pesar.

El cadáver del Sultán iba envuelto en un rico albornoz de seda finísima, cubierto éste por una manta. Alrededor del cadáver iban gran número de plañideras llorando desconsoladamente.

Elogios de la Prensa francesa

PARIS, 19.—Los diarios dedican extensos artículos a la memoria del Sultán Muley Yussef, recordando sus sentimientos de sincera amistad, desinterés y lealtad hacia Francia, y elogiando al príncipe inteligente, que supo comprender todo el bien que Francia podía llevar a su país, y fué un colaborador excelente y fiel que, a pesar de los numerosos escollos hallados en su camino, supo graduar las transiciones y evitar que se disminuyera el prestigio jerifiano, aumentando con sus clarividentes dotes.

Los diarios anaden que la fidelidad del Sultán, que no dudó jamás del éxito de las armas francesas, permitió el envío de numerosos voluntarios marroquíes al frente durante la guerra y facilitó luego el aniquilamiento del poder de Abd-el-Krim.

POLITICA

Mañana por la noche es esperado en Madrid el Rey, de regreso de la cacería a que asiste en la provincia de Toledo.

Mañana, a las nueve de la mañana, llegará a Madrid el subsecretario de Corporaciones italianas, señor Bottai.

Además del banquete con que le obsequiará el Gobierno en el Ministerio de Estado, el ministro del Trabajo dará un almuerzo en su honor en el Instituto de Educación de Inválidos del Trabajo.

A este acto asistirán el embajador de Italia y directores generales del Ministerio.

El embajador de Francia visitó esta mañana al jefe del Gobierno.

El general Primo de Rivera asistió al banquete homenaje dedicado por la Asociación de españoles de Ultramar al general Millán Astray.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica la Infanta doña Isabel, desfilaron por su palacio las personas de la Real Familia, el Gobierno, autoridades y elementos de todas las clases sociales.

Presidida por el señor Yanguas, se reunió en la Academia de Jurisprudencia, la Junta del Patronato Francisco Victoria, acordándose en principio, ampliar los fines del Patronato, hasta conseguir la constitución de un Instituto de Derecho que lleve el nombre del sabio juriconsulto.

Los fondos públicos continúan irregulares, y baja la partida de Interior 20 centimos, al quedar a 70,50.

El Banco de España baja otros cinco enteros, y cierra a 570, mientras que el Español de Crédito sube cinco puntos.

Los industriales están menos firmes, los Ferrocarriles y Explosivos, y con mejor aspecto las Azucareras.

Los francos ceden de 23,20 a 23,15; las libras, de 28,68 a 28,67, y los dólares siguen a 7,885.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477
y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS
Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRENA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. a. q. e. a. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrena, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis